

我市首例：将3D打印技术成功应用于脑科手术

2021壹基金温暖包在商州发放

本报讯（记者 肖云）12月7日，记者从市中心医院获悉，神经外科副主任医师尚立宏首次将3D打印技术成功应用于脑科手术。

据尚立宏介绍，国庆节期间，家住山阳县的刘先生因剧烈头痛，急诊转入市中心医院，神经外科副主任医师尚立宏接诊后，诊断为颅内自发性出血，在进一步检查中发现颅内多发动脉瘤，变异型主动脉弓。颅内动脉瘤是颅内动脉血管壁上的异常膨出，极易因破裂而大出血，在业内被称为“颅内不定时炸弹”，是神经外科最凶险的疾病之一，致死致残率极高。

尚立宏说：“当时病人意识不清，血压一度飙升，颅内动脉瘤随时有再次破裂的风险，情况十分危急。”

人体颅内血管分布较为复杂，个体差异极大，在常规二维影像片上难以直观呈现，往往需要医生凭借经验构建这一立体结构，即便这样，也难免与实际存在偏差，手术风险和难度进一步增加。鉴于患者的病情，如何准确夹闭动脉瘤，降低再次出血成为手术的关键。经过分析研判，尚立宏想到借助国际上先进的3D打印技术来完成这例手术。

“我们利用脑血管CT数据，重建了患者主动脉弓及颅内血管的三维模型，按3:1的比例打印出了实物模型，并模拟了手术入路及夹闭动脉瘤等重要操作。”尚立宏说。

在与患者家属沟通后，尚立宏和团队花费了4个小时顺利完成手术，相比以往减少了一半时间。同时，得益于参考3D模型的仿真血管结构，在显微镜下顺利实现一个手术切口同时夹闭两枚动脉瘤的效果，避免了二次手术。经过康复治疗，刘先生恢复良好，满意出院。

尚立宏告诉记者，大概两年前，他接触到

医用3D打印技术，对这项新技术产生了浓厚的兴趣，私底下自学了不少相关知识，没料到这次能成功运用到临床上。“3D打印技术可以实现个性化私人定制，将临床影像中看不见摸不着的组织器官具体化、实物化，一方面可以让患者直观了解疾病及手术的方法，另一方面更多用来设计手术方案及模拟手术操作，让医生对患者的治疗更精准。”尚立宏说。

目前，市中心医院逐渐在临床医学上推广应用三维重建打印技术，比如三维模型助力手术定位、3D打印导板实现脑出血精准微创引流等，更多患者将因此受益。

本报讯（陈波 樊旭）12月9日，希望“童”行暖冬行动暨2021壹基金温暖包发放仪式在商州区牧护关镇秦关小学举行。

当天，志愿者为牧护关镇秦关小学、西沟小学、秦岭小学300名学生发放300套价值12万元的温暖包，温暖包中配置了三合一冲锋衣、帽子、围巾、棉鞋、书包、减灾手册等10件物品。

据悉，此次活动由团省委、省志愿服务联合会、省青少年发展基金会、市委文明办、团市委联合三秦都市报、三秦网及富平县帮帮乐公益协会共同举办，旨在进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，为灾区孩子送去冬日温暖和关爱，鼓励孩子们坚持学习、懂得感恩，立志成为一个能带给别人温暖的人。

受助学子路梦研说，她将不辜负党和政府的期望，不辜负捐赠者的一片爱心，刻苦学习，顽强拼搏，奋发成才，用优异的成绩回报社会。

驻村帮扶写新篇

本报记者 贾书章

12月3日，丹凤县特教学学校驻岭镇石门堰村工作队率线西安蒲公英慈善公益中心为该镇石门堰小学、炉道小学等捐赠了价值8万多元的羽绒服、手套、棉帽等爱心物资，送去了温暖。丹凤县特教学学校职工陈典锋作为驻石门堰村乡村振兴工作队队员，协助工作队帮助该村扩大产业规模，今年发展天麻、猪苓、茯苓180万窝，180户村民人均增收2500元。

新一轮驻村帮扶开始后，市作协号召分散在各机关单位的会员积极报名参加，深入基层体验生活，帮助群众办实事，全市十多名作协会员成为乡村振兴驻村工作队队员，陈典锋就是其中一员。这些具有作协会员身份的驻村工作队队员，充分发挥自己专长，帮群众发展产业项目，调解矛盾纠纷，联系捐款捐物，活跃在乡村振兴一线。

省作协会员、市广播电视台记者苏智华到单位包扶村洛南县景村镇御史村担任驻村第一书记，省作协会员周刚振到御史村担任工作队队员，在他们的牵线帮助下，包扶单位出资2万元帮助村里发展油菜产业，出资2万元为村里更换太阳能路灯50多盏，台领导自掏腰包为包扶的潜在贫困户张怀娃购买了100公斤白糖，帮助他养的蜜蜂安全过冬。2021年8月，市广播电视台为御史村8名考入大学的学生每人送去了一只行李箱，为小学生赠送了100多只书包。

市作协会员、市市场监管局干部代红军到柞水县红岩寺镇大沙河村任第一书记。今年9月初，针对该村木耳生产季节结束后几个月的空闲时间，他动员群众将9个木耳大棚腾出，在地面栽上盆栽大蒜，并利用木耳菌棒废料和土壤混合，制成营养土，填入塑料盆中，每盆栽植大蒜4棵，9个大棚共栽植盆栽大蒜5500多盆，到今年春节，群众预计可增加收入5万多元。



12月3日，洛南县残联在城关街办庵底村开展学习贯彻十九届六中全会精神暨庆祝第三十个国际残疾人日活动，将实用政策、多彩文化送到残疾人家门口。图为残疾女孩杨亚楠表演舞蹈。（记者 肖云 摄）

本报讯（武宇航 陈凤军）日前，由陕西作家协会会员、镇安县融媒体中心副主任吴相阳创作的长篇传记文学《晏安澜传》由四川师范大学电子出版社出版发行。

晏安澜（1851—1919），字海澄，号虚舟，镇安县青川关镇阳山村人。光绪三年（1877）殿试进士，近代著名盐政专家。清末先后任户部提调、度支部参议郎中、盐政院院丞，民国时期任四川盐运使。他兴盐业、抗倭寇、劾贪腐、赈灾民，奋进不息，美名传扬。在2012年省委宣传部编辑出版的《陕西精神：尚德重礼的陕西人》一书中，晏安澜被列为陕西精神的代表人物之一。

《晏安澜传》全书26万字，是作者通过考证查阅多种史籍，深入考究，潜心创作两年之久完成的传记作品。该书真实还原了100年前镇安先贤、陕西先贤晏安澜的成长史、奋斗史，成功刻画了一位盐政改革家破冰前行、勇于担当的形象，深刻反映了“有功于民则祀之”的民本思想，是一部融文学性、历史性为一体的优秀传记文学作品，对于青少年励志成长、传播优秀传统文化具有一定推动作用。

12月9日，《晏安澜传》首发式暨作品研讨会在镇安县举行。省市作家、评论家对该书的文学价值、历史价值、文化价值给予了充分肯定。

长篇传记文学《晏安澜传》出版

（上接1版）

2004年，陈邦廷从教育岗位上退休，并将组织关系转到村党支部。他说：“一个忙碌了几十年的人，突然闲了下来，肯定是不适应的。退休了，时间就充足了，在外面干了几十年，现在回来了，也确实想为群众做点力所能及的事。既能充实生活，又能帮村上解决一些问题，一举两得。”他自费订阅了《教师报》《陕西老年报》《家庭医生报》等十多种报纸杂志，也会隔三岔五去社区搜集出每一期的《人民日报》《陕西日报》《商洛日报》。“社区的同志见我常去，很多时候就会给我把报纸整理好，我很感激他们，这些报纸对我来说太珍贵了。”陈邦廷说。

“每天看报，找出有保存价值的内容剪贴，已经成为我生命里不可缺少的习惯。只要我还有一口气，我就会一直做下去。”陈邦廷说。他还有个想法，在他百年之后，打算把这些资料完整地赠给当地的党支部。

“《剪贴专辑》是教育子孙后代学好党史，坚定党的信念，把党的成功经验传承好、发扬好的活教材。”陈邦廷缓缓地说道，“党为我们创造了幸福的生活，我也想为我们的党做一点小事。”这句话正道出了他的初心。

共产党员就要干一辈子

莫道桑榆晚，为霞尚满天。退休之后，陈邦廷老人积极主动发挥余热，在坚持剪贴之余，还自谋了三份“工作”：义务宣讲员、义务调解员和群众脱贫致富好帮手。

《坚定党的信念，争做合格党员》《爱国从爱岗做起》《用心山成玉，用心土变金》……一篇篇剪贴材料，是他大力弘扬

用一生诠释着初心和使命

社会正能量的最好诠释。近年来，他先后为在校教职工、学生、镇村干部义务宣讲30多次，每一篇讲座材料他都悉心准备。在“庆祝抗日战争胜利六十周年”活动中，他为学生讲了一堂生动的党史课；在清油河镇中学，为教职工进行《职业道德》专题系列讲座6次；在清油河镇党员干部大会上，做“党史学习教育”以及“不忘初心、牢记使命”主题教育辅导报告；今年7月，受社区邀请，贡献出自己珍藏的《党史资料剪贴专辑》，在社区举行专辑展，并为社区群众做了主题报告。“陈邦廷通过个人剪贴党史资料经历的讲述，抒发了他对党的无限忠诚与热爱，感染了很多群众，进一步激发了党员干部学习党史的积极性。”清油河社区干部徐凡说。

2020年9月，社区一对中年夫妻因家庭琐事发生争吵，要去县里办离婚手续。在他们去县上的当天早上，陈邦廷得知了此消息，立即赶到公交车站，从公交车上把他们俩拉下来，倾听他们的吵架缘由，耐心劝说调解，促使矛盾化解，两口子重新和好。像夫妻闹矛盾、婆媳闹矛盾、邻里之间吵架这样的事情，他调解过的掰着手指头都数不过来。“陈邦廷在村上德高望重，好多人都曾当过他的学生，他说的话邻里乡亲都愿意听。”清油河镇干部孔佩说。为此，社区在陈邦廷家挂牌设立了“百姓说事点”，群众有矛盾都可以找他调解；聘请他为村上“有理大家评”的评议团成员，及时化解矛盾纠纷，

促使邻里间和睦相处。

清油河社区磨沟三组贫困户陈明龙是陈邦廷的学生。陈明龙在发展产业初期，为寻找致富项目而发愁，陈邦廷主动陪着陈明龙去县上有关部门咨询政策，到县内几个养猪、养鸡、养鹿场进行实地考察。在多方考虑后，陈明龙决定养殖梅花鹿。2016年11月，陈明龙的25只梅花鹿进场喂养。“当时感觉到责任非常重大，养殖项目是我最先推荐的，假如鹿场办垮了，一个穷家小户，东拼西凑拿出全部的钱打了水漂，我将如何向组织和陈明龙全家交代。”陈邦廷回忆道。在后来的养殖过程中，出现了诸如资金不足、鹿价突然上调、防疫管理技术薄弱等很多棘手的问题。陈邦廷忙前忙后，给陈明龙拿出2万元，与陈明龙一起共渡难关，使问题得到逐项解决。

如今，梅花鹿已由25只增加到53只，陈明龙不仅还清了外债，还有了盈余。陈邦廷说：“陈明龙真正要把产业做大做强，还有很远的路要走，在我有生之年仍要锲而不舍地帮他。”

清油河荡涤良好家风

“一个家庭好比是一块苗圃，家训是苗圃的泥土，家长是苗圃的园丁，每一个孩子就像一株株幼苗在良好家训的沃

公告

中国人寿保险股份有限公司商州支公司于2021年9月遗失中国人寿学生儿童综合保险投保意向书322份。其号码为74966103000开头，后五位票号为：52466、52476、52550、56651、56653、56658、56664、56700、56701—56750、20432、20794、61751、20178、20179、42001、55754、60874、52700、60600、60577、74180、51764、62495—62497、73258、73351、73361、73365、61912、51251、51257、51267、51271、51272、51292、

中国人寿保险股份有限公司商州支公司
2021年12月1日

声明

●陕西省商南县长新路苏公珍的房产证丢失，房屋坐落于商南县长新路（原工行家属楼），证号为商房城字商南县第00001842号，建筑面积为62.73㎡，声明作废。

●陕西省西安市临潼区新丰老街高红卫的房产证丢失，房屋坐落于商南县长新路（原工行家属楼），证号为商房城字商南县第00001860号，建筑面积为72.64㎡，声明作废。

●洛南怀旧一席茶楼的营业执照正、副本丢失，统一社会信用代码为92611021MA70XN-FP2P，声明作废。

●山阳县农业综合开发领导小组办公室项目资金专户的开户许可证丢失，开户行为陕西山阳农村商业银行股份有限公司营业部，账号为2708030101201000054720，核准号为Z8035000058001，声明作废。

●山阳县农业综合开发领导小组办公室项目经费专户的开户许可证丢失，开户行为陕西山阳农村商业银行股份有限公司营业部，账号为2708030101201000054628，核准号为Z8035000058101，声明作废。

●山阳县农业综合开发领导小组办公室工程管护费专户的开户许可证丢失，开户行为陕西山阳农村商业银行股份有限公司营业部，账号为2708030101201000054814，核准号为Z8035000058201，声明作废。

●山阳县农业综合开发领导小组办公室的开户许可证丢失，开户行为陕西山阳农村商业银行股份有限公司营业部，账号为2708030101201000054538，核准号为J8035000146201，声明作废。

●陕西省商洛市镇安县永乐街道办事处谢昂洋的《出生医学证明》丢失，编号为P610275706，声明作废。

●山阳县天竺山生态旅游开发有限公司，在农行山阳县支行开立有专用存款账户，账号为26815101040005671，户名为山阳县天竺山生态旅游开发有限公司，现该账户的预留印鉴财务章（无防伪码）丢失，声明作废。

●山阳县天竺山生态旅游开发有限公司，在农行山阳县支行开立有专用存款账户，账号为26815101040005671，户名为山阳县天竺山生态旅游开发有限公司，现该账户的预留印鉴韦振峰私章（无防伪码）丢失，声明作废。